

### 國務委員諶貽琴調研杭州亞運會亞殘運會籌辦工作

# 向世界奉獻「中國特色、亞洲風采、精彩紛呈」亞運盛會

8月30日，諶貽琴在杭州實地查看亞運會壁球項目場館運行情況。新華社



【大公報訊】據新華社報道：國務委員諶貽琴近日在浙江省調研杭州亞運會、亞殘運會籌辦工作，強調要深入貫徹落實習近平總書記重要指示批示精神，落實「簡約、安全、精彩」的辦賽要求，全力以赴、精益求精做好全鏈條全環節籌辦工作，向世界奉獻一屆「中國特色、亞洲風采、精彩紛呈」的亞運會、亞殘運會。

諶貽琴在杭州、湖州實地查看亞運會賽事運行指揮、媒體服務、氣象

服務、壁球和排球項目場館運行、火炬傳遞啟動儀式準備等，調度了「賽時一日」綜合演練，觀看了開幕式綵排。她強調，籌辦工作已經進入到臨戰衝刺階段，要堅決扛起重大政治責任，以分秒必爭的緊迫感和「時時放心不下」的責任感，把每一項籌辦工作再完善、再抓實、再落細。要精心組織演練好開閉幕式等重大活動，優化賽事組織和服務保障，加強賽會宣傳和人文交流，積極訓練備戰，嚴守

安全底線，確保賽會順利舉辦、精彩圓滿。

諶貽琴還實地調研了湖州市公共就業服務和就業創業情況。她強調，要落實落細各項穩就業政策，優化就業服務，在推動經濟運行持續好轉中激發就業活力，支持民營企業、平台企業等各類經營主體吸納就業，實施好高校畢業生等青年就業服務攻堅行動，保障脫貧人口穩崗就業，推動就業工作取得更大成效。

## 近5次對澳洲取全勝佳績

# 中國女籃乘勇衝刺杭州亞運



▲中國隊球員陳麗宇（右）在比賽中進攻。新華社



【大公報訊】據新華社報道：2日，中國女籃與澳洲女籃在寧夏靈武市進行了熱身賽，中國隊上半場開局不利，但在第4節逆勢而上，最終以73：67擊敗對手。中國女籃在與澳洲女籃最近5次的比賽中，取得了全勝戰績。

中國女籃與澳洲進行熱身賽的目的，是為亞運會檢驗球隊訓練成果。

中國隊開局失誤較多，澳洲手感火熱，中國隊一度14：21落後，潘臻琦最後關頭命中兩球，在第1節比賽結束時將分差縮小至18：21。第2節，澳洲始終佔據領先優勢，中國隊窮追不捨，以38：42結束上半場的激烈爭奪。

第3節，潘臻琦命中三分球，雙方首次戰平，隨後澳洲保持微弱領先優勢。王思雨兩次罰籃全中，雙方以54：54進入到最後一節比賽。中國隊頂住壓力、逆勢而上，以56：54開啟第4節比賽，並將領先優勢保持到最後，最終以73：67鎖定勝局。

潘臻琦為中國隊拿到16分，李緣和羅欣儀各貢獻14分。澳洲的夏拿拿到全場最高的17分。

### 鄭薇讚隊員表現頑強

中國隊主教練鄭薇賽後總結時表示，中國隊開局進入狀態較慢，防守細節做得不太好，在前半場讓澳洲領先，「雖然比分落後，但是隊員非常頑強，堅持到最後體能上佔優勢，最終拿下本場比賽。」

鄭薇說，之所以在亞運前選擇澳洲作對手，是因為澳洲具有兇悍、善投三分球的特點，對接下來的亞運賽事很有幫助，「我們攻防細節做得不是很好，回去後會認真總結，爭取把亞運會的任務完成。」



▲中國隊球員李緣（左）在比賽中突破。新華社

## 中國帆船帆板隊進駐象山集訓

【大公報訊】據杭州亞運官方微博報道：亞運會的腳步越來越近，中國帆船帆板隊已陸續進駐象山集訓。

9月1日下午，記者現場採訪時看到，運動員正在象山帆船訓練基地進行技術和體能訓練。

「我們每天的訓練日程都比較固定，通常是上午體能訓練，下午進行水上專項訓練。」中國帆船帆板隊隊員陳靜樂的聲音輕輕柔柔，和她所練的特別「酷」的水翼風箏板項目形成強烈的反差。前不久，

陳靜樂在荷蘭海牙舉行的2023世界帆船錦標賽上，以第8名的成績拿下巴黎奧運會參賽資格。她也是本屆亞運有望爭金的種子選手。

本屆亞運，中國帆船帆板隊將出戰男子水翼帆板、女子水翼帆板、男子水翼風箏板、女子水翼風箏板等10個小項，共計14名運動員參賽。在男、女水翼帆板，女子水翼風箏板，男子49er，女子49erFX和諾卡拉17這6個項目上，中國隊均有望爭奪金牌。



▲中國帆船帆板隊積極備戰亞運。



▶中國帆船帆板隊運動員進行技術和體能訓練。

## 多國代表團期待杭州亞運

【大公報訊】據杭州亞運官網報道：杭州亞運會將於9月23日至10月8日舉行，亞洲多個代表團和參賽人員紛紛表示，非常期待杭州亞運的召開，並祝福杭州亞運帶來新的精彩。

近日，阿聯酋杭州亞運代表團正式成立，阿聯酋將會派出140名運動員前往杭州，參加包括游泳、拳擊、馬術等20個個人和團體運動項目。目前，這些運動員正在積極備戰。阿聯酋奧委會技術和體育事務部長塔伊布對杭州亞運的籌備工作給予高度評價，期待杭州亞運成功舉辦。

塔伊布表示：「我曾經參加過很多地區性和全球性的運動會，這一次在杭州看到的準備情況是其中最好的之一。杭州亞運會在各方面的籌備工作，特別

是基礎設施建設方面非常出色，可以說整個城市為亞運會所做的準備甚至足夠舉辦一場奧運會。」

### 中國擁豐富辦賽經驗

正在備戰亞運的伊朗散打隊隊員莫森表示，中國成功舉辦過很多重大國際賽事，擁有豐富的辦賽經驗，相信杭州亞運必將是一屆精彩的盛會。

伊朗散打隊領隊奧賈吉表示，一直以來，中國在舉辦重要賽事上都很成功，無論是奧運會、世界錦標賽還是亞洲錦標賽，中國成功地舉辦了很多最好的體育賽事。期待杭州亞運能為中國帶來新的精彩。

## VAR首亮相 北區大勝深水埗

【大公報訊】記者張銳報道：港超聯昨天上演3場賽事，其中北區作客深水埗運動場出戰深水埗的比賽，視頻助理裁判（VAR）首次在港亮相。VAR首戰便起作用，在9分鐘推翻深水埗前鋒張廣然的入球。最終北區憑着馬圖斯、羅港威各入一球，加上黃偉國個人「梅開二度」，以4：1大勝深水埗，取得聯賽首勝。

VAR原計劃在前天東方對傑志的大戰中首次使用，但因颱風襲港而令賽事延期，變相昨天深水埗對北區的比賽才開始使用。

開賽後9分鐘，張廣然遠射入網，但經VAR覆核後，指禁區內有深水埗球員「越位」在先，隨即將入球推翻。其後北區在全場比賽中踢出水準，控制局勢，最終以4：1大勝，取得隊史首場港超聯勝仗。

另外兩場比賽，大埔坐鎮主場大埔運動場，憑着陳肇鈞在下半場補時階段4分鐘的入球，以1：0戰勝流浪，取得新季主場首秀開門紅。大埔賽後以3戰2勝1負積6分，排在聯賽榜第3位。

至於晉峰在主場青衣運動場則與香港U23互交白卷，各得1分。



▲羅港威（右）是北區入球功臣之一。中國香港足球總會

## 馮彬鑽石聯賽絕殺奪冠

【大公報訊】據新華社報道：2023年世界田聯鑽石聯賽2日在廈門進行了本賽季第12站比賽。中國名將馮彬在女子鐵餅項目中絕殺奪冠。

本站比賽吸引了來自近40個國家及地區超過150位選手參賽。比賽緊跟布達佩斯世界田徑錦標賽舉行，8名世錦賽冠軍轉戰廈門，參賽陣容星光熠熠。

女子鐵餅項目中，剛在布達佩斯摘銅的馮彬與美國選手陶薩加、克羅地亞名將佩爾科維奇等世錦賽對手再度相遇。馮彬最後一輪投出67米41，超越佩爾科維奇的67米32一舉奪冠。新科世界冠軍陶薩加則狀態不佳，僅以64米31位列第3。

### 冀亞運取進一步突破

不久前在布達佩斯，馮彬同樣在比賽中實現逆轉。「這兩次比賽讓對自己的能力更有信心，今天兩投都超過67米是狀態穩定的表現。」馮彬賽後表示，希望自己在杭州亞運會上取得進一步突破。

男子百米飛人大戰匯聚了2019年、2022年世錦賽以及東京奧運會該項目的冠軍選手，中國選手謝震業亦在其

中。最終，2019年世錦賽冠軍、美國選手科爾曼以9秒83追平本賽季世界最好成績率先撞線。

謝震業本次跑出了10秒12得第8，他賽後表示，此次對手實力明顯高於自己，自己盡量在比賽中保持了自己的節奏，雖然最終成績一般，但比賽過程算是比較順暢。



▲馮彬在女子鐵餅比賽中。新華社